
                                                                                                                                           

                                                                                            

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 

KA1: ΜΑΘΗΙΑΚΗ ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΑΣΟΜΩΝ 

ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΓΙΑ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ 

 

                                                            ΓΕΝΙΚΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕ 

                                                     ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΣΟ 2015 – 2016  

 

1. Κινητικότητα φοιτητϊν ERASMUS+ με ςκοπό την Πρακτική Άςκηςη 

το πλαίςιο του προγράμματοσ ERASMUS+, δίνεται θ δυνατότθτα ςε 

(i) Προπτυχιακοφσ φοιτθτζσ, 

(ii) Μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ, 

(iii) Τποψιφιουσ Διδάκτορεσ, και 

(iv) Πρόςφατα Απόφοιτουσi 

να πραγματοποιιςουν,  με ταυτόχρονθ χοριγθςθ υποτροφίασ, τοποκζτθςθ για πρακτικι άςκθςθ 

(traineeship mobility) ςε φορείσ υποδοχισ (Ιδρφματα Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, επιχειριςεισ, 

κζντρα κατάρτιςθσ, Πρεςβείεσ, μουςεία, ςχολεία, κ.α.). 

Οι υποψιφιοι κα πρζπει να είναι εγγεγραμμζνοι ςε επίςθμο πρόγραμμα ςπουδϊν του ΣΕΙ 

Ακινασ ι των Ιδρυμάτων που ανικουν ςτον Όμιλο. Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτθ δράςθ με ςκοπό 

τθν  πρακτικι άςκθςθ ζχουν οι φοιτθτζσ που βρίςκονται ςτο επιλζξιμο εξάμθνο για πρακτικι 

άςκθςθ (εκτόσ κι αν ορίηεται διαφορετικά από το οικείο Σμιμα/Κδρυμα προζλευςθσ του φοιτθτι). 

 

2. Επιλζξιμα κράτη για κινητικότητα 

(i) Οι 28 χϊρεσ – μζλθ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (δεν είναι επιλζξιμεσ οι κινθτικότθτεσ εντόσ 

τθσ Ελλάδασ) 

(ii) Νορβθγία, Ιςλανδία, Λιχτενςταϊν, Σουρκία, ΠΓΔΜ 

(iii) Οι υπερπόντιεσ χϊρεσ και επικράτειεσ  

Για το ακαδ. Ζτοσ 2015 – 2016, θ κινθτικότθτα προσ Ελβετία δεν είναι επιλζξιμθ ςτο πλαίςιο του 

νζου προγράμματοσ ERASMUS+. 

 

3. Οικονομική επιχορήγηςη προσ τον μετακινοφμενο φοιτητή 

 

Σο ποςό τθσ μθνιαίασ επιχοριγθςθσ του φοιτθτι που μετακινείται ςτο εξωτερικό για  πρακτική 

άςκηςη κακορίηεται ανάλογα με τθ χϊρα υποδοχισ ωσ εξισ: 

   

Ποςό μηνιαίασ 

επιχορήγηςησ 

(€/μήνα) 

Ομάδα 1 

Χϊρεσ με υψθλό 

κόςτοσ διαβίωςθσ 

Αυςτρία, Δανία, Φιλανδία, Γαλλία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λιχτενςτάιν, 

Νορβθγία, ουθδία, Ελβετία, Αγγλία 
600 



                                                                                                                                           

Ομάδα 2 

Χϊρεσ με μεςαίο 

κόςτοσ διαβίωςθσ 

Βζλγιο, Κροατία, Σςεχία, Κφπροσ, Γερμανία, Ελλάδα, Ιςλανδία, 

Λουξεμβοφργο, Ολλανδία, Πορτογαλία, λοβενία, Ιςπανία, 

Σουρκία 

550 

Ομάδα 3 

Χϊρεσ με χαμθλό 

κόςτοσ διαβίωςθσ 

Βουλγαρία, Εςκονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λικουανία, Μάλτα, 

Πολωνία, Ρουμανία, λοβακία, ΠΓΔΜ 
500 

 

Είναι ςθμαντικό οι φοιτθτζσ να γνωρίηουν ότι οι υποτροφίεσ ζχουν ωσ ςτόχο να 

αντιςτακμίςουν τισ πρόςκετεσ δαπάνεσ κινθτικότθτασ, δθλ. τα ζξοδα ταξιδίου και ενδεχομζνωσ 

το υψθλό κόςτοσ διαβίωςθσ ςτθ χϊρα υποδοχισ. Οι υποτροφίεσ δεν αποςκοποφν ςτθν κάλυψθ 

του ςυνόλου των δαπανϊν που ςυνεπάγεται θ περίοδοσ πρακτικισ άςκθςθσ ςτο εξωτερικό. Η 

καταβολι τθσ υποτροφίασ γίνεται ςε δυο δόςεισ: ςε ςφντομο χρονικό διάςτθμα μετά τθν 

αναχϊρθςθ του φοιτθτι για το εξωτερικό, καταβάλλεται ςτον δικαιοφχο προπλθρωμι που 

ιςοφται με το 80% του ποςοφ τθσ υποτροφίασ που δικαιοφται. Μετά τθν επιςτροφι του και 

εφόςον θ περίοδοσ πρακτικισ άςκθςθσ κρίνεται επιτυχισ, καταβάλλεται ςτον δικαιοφχο το 

υπολειπόμενο 20%. 

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτθτζσ κα πρζπει να γνωρίηουν ότι ο φορζασ υποδοχισ ενδζχεται να 

τουσ προτείνει ςυμπλθρωματικι αμοιβι για τθν πρακτικι τουσ άςκθςθ, θ οποία είναι απόλυτα 

ςυμβατι με τθ μθνιαία επιχοριγθςθ του προγράμματοσ Erasmus+. Ωςτόςο, τονίηεται ότι αυτζσ οι 

περιπτϊςεισ είναι ςπάνιεσ και ζγκειται ςε ςχετικι απόφαςθ του φορζα υποδοχισ. 

 

4. Που μπορεί να μετακινηθεί ζνασ φοιτητήσ για πρακτική άςκηςη; 

Οι φοιτθτζσ  που ενδιαφζρονται για κινθτικότθτα με ςκοπό τθν τοποκζτθςθ για πρακτικι άςκθςθ 

κα πρζπει να αναηθτιςουν κατάλλθλο φορζα υποδοχισ ανάλογα με τα ακαδθμαϊκά ι 

επαγγελματικά τουσ ενδιαφζροντα. Οι φορείσ του εξωτερικοφ ςτουσ οποίουσ μποροφν να κάνουν 

πρακτικι άςκθςθ οι φοιτθτζσ μασ, δεν ανικουν απαραίτθτα ςε ομάδα Ιδρυμάτων με τα οποία το 

Κδρυμά μασ ζχει ςυνάψει ςχετικζσ ςυμφωνίεσ ςυνεργαςίασ. υγκεκριμζνα, για τθν πρακτικι 

άςκθςθ, δεν απαιτείται θ ςφναψθ διμερϊν ςυμφωνιϊν μεταξφ του ΣΕΙ Ακινασ και του φορζα 

υποδοχισ, δεδομζνου ότι τα δυο αυτά μζρθ, κακϊσ και ο δικαιοφχοσ, δεςμεφονται νομικά από 

τθν εξατομικευμζνθ υμφωνία Πρακτικισ Άςκθςθσ  -  Learning Agreement for Traineeships (που 

κα υπογραφεί εφόςον ο φοιτθτισ γίνει δεκτόσ από τον φορζα υποδοχισ και εν ςυνεχεία κρικεί 

επιλζξιμοσ από το Κδρυμά μασ). υνεπϊσ, οι φοιτθτζσ ζχουν τθ δυνατότθτα να επιλζξουν από ζνα 

τεράςτιο ςφνολο ιδιωτικϊν και δθμόςιων φορζων, αρκεί να μθν εμπίπτουν ςτισ μθ επιλζξιμεσ 

κατθγορίεσ.  Ειδικότερα, δεν είναι επιλζξιμοι ωσ οργανιςμοί υποδοχισ: 

(i) Οι κεςμοί τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και άλλοι φορείσ τθσ  Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ 

ςυμπεριλαμβανομζνων εξειδικευμζνων μονάδων (ec.europa.eu/institutions/index_en.htm) 

(ii) Οργανιςμοί οι οποίοι διαχειρίηονται προγράμματα τθσ Ε.Ε. (με ςτόχο τθν αποφυγι 

πικανισ ςφγκρουςθσ ςυμφερόντων ι/και διπλισ χρθματοδότθςθσ. 

τθν περίπτωςθ που ο ενδιαφερόμενοσ φοιτθτισ δεν ζχει ιδθ προςανατολιςτεί προσ κάποιο 

φορζα μετά από ςχετικζσ ςυηθτιςεισ με ςυμφοιτθτζσ, κακθγθτζσ ι επαγγελματίεσ που 

δραςτθριοποιοφνται ςτο γνωςτικό αντικείμενο των ςπουδϊν του, μπορεί να ξεκινιςει τθν 

αναηιτθςι του από τθν ιςτοςελίδα του προγράμματοσ Erasmus+ (www.teiath.gr/diethnwn)  όπου 

υπάρχει κατάλογοσ φορζων που ζχουν υποδεχκεί φοιτθτζσ μασ ςτο παρελκόν ι ενδιαφζρονται 

να ςυνεργαςτοφν με φοιτθτζσ μασ. Φυςικά, οι ενδιαφερόμενοι μποροφν να ερευνιςουν μόνοι 

τουσ ςτο διαδίκτυο. το Γραφείο μασ παρζχεται κακοδιγθςθ ςχετικά με τθ ςυγγραφι του 

http://www.teiath.gr/diethnwn


                                                                                                                                           

“Motivation Letter”  το οποίο μπορεί να χρθςιμοποιθκεί από τουσ φοιτθτζσ για τθν αρχικι 

επικοινωνία με υποψιφιουσ φορείσ υποδοχισ. 

τθ διαδικαςία τθσ αναηιτθςθσ και επιλογισ κα πρζπει να δοκεί ιδιαίτερθ προςοχι ϊςτε: 

 Ο φορζασ να είναι επιλζξιμοσ, 

 Η πρακτικι άςκθςθ που προςφζρει ο φορζασ να ςχετίηεται άμεςα με το αντικείμενο 

ςπουδϊν του φοιτθτι, 

 Σο εργαςιακό πλαίςιο ςτο οποίο κα ενταχκεί ο φοιτθτισ να είναι ςαφζσ από τθν αρχι, 

και να εξαςφαλίηονται διεκνϊσ αποδεκτζσ ςυνκικεσ εργαςίασ, 

 Από τθν περιγραφι του αντικειμζνου πρακτικισ άςκθςθσ (όπωσ αυτι καταγράφεται ςτο 

Learning Agreement for Traineeships) να προκφπτει ότι αυτό αφορά ςτθν ανάπτυξθ 

δεξιοτιτων και ςτθν απόκτθςθ επαγγελματικισ εμπειρίασ και ότι δεν πρόκειται για (i) 

παρακολοφκθςθ μακθμάτων ι εργαςτθρίων που εντάςςονται ςε ζνα πανεπιςτθμιακό 

πρόγραμμα ςπουδϊν, ι (ii) εκπόνθςθ μζρουσ ερευνθτικισ εργαςίασ. 

Οι φοιτθτζσ είναι απαραίτθτο να επικοινωνοφν με τουσ Ακαδθμαϊκοφσ Τπευκφνουσ ERASMUS+ ι  

για κακοδιγθςθ και ςυμβουλζσ αναφορικά με τθν επιλογι φορζα υποδοχισ. 

Κάκε φοιτθτισ, κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν του μπορεί να ωφελθκεί ζωσ 12 μινεσ 

μετακίνθςθσ ςυνολικά (με ι χωρίσ υποτροφία), ανά κφκλο ςπουδϊν, ανεξαρτιτωσ δράςθσ. οι 

φοιτθτζσ που μετακίνθκθκαν για ςπουδζσ ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ LLP/ERASMUS 

μποροφν να μετακινθκοφν μζςω του ERASMUS+, μζχρι το ανϊτατο όριο μθνϊν (12 μινεσ) ανά 

κφκλο ςπουδϊν. 

Οι φοιτθτζσ  οι οποίοι φοιτοφν ςε Πρόγραμμα πουδϊν ενόσ ενιαίου κφκλου, με υποχρεωτικι 

διάρκεια φοίτθςθσ άνω των 4 ετϊν  (π.χ. χολζσ Γεωπονικισ, Καλϊν Σεχνϊν κ.α.), μποροφν να 

αιτθκοφν για μετακίνθςθ με το Πρόγραμμα Erasmus+ ςυνολικά ζωσ και 24 μινεσ (ςελ. 38 του 

Αγγλικοφ Οδθγοφ πουδϊν). 

 

5. Κριτήρια επιλεξιμότητασ  

Οι υποτροφίεσ χορθγοφνται αποκλειςτικά ςε φοιτθτζσ οι οποίοι είναι: 

 Τπικοοι χϊρασ που ςυμμετζχει ςτο πρόγραμμα ERASMUS+ 

 Τπικοοι άλλων χωρϊν εγγεγραμμζνοι ςε κανονικό πρόγραμμα ςπουδϊν ςε Κδρυμα 

Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ ςτθν Ελλάδα, εφόςον πλθροφν τα κριτιρια επιλεξιμότθτασ και 

επιλογισ που ορίηονται από το πρόγραμμα και το Κδρυμα φοίτθςθσ του φοιτθτι 

αντίςτοιχα. 

 

6. Κριτήρια επιλογήσ 

το πλαίςιο τθσ προκιρυξθσ κα επιλεγοφν φοιτθτζσ από κάκε Σμιμα του Ιδρφματόσ μασ κακϊσ 

και των υνεργαηόμενων Ιδρυμάτων του Ομίλου για κινθτικότθτα μζςω τθσ δράςθσ του Erasmus+ 

για πρακτικι άςκθςθ. 

Η επιλογι των φοιτθτϊν κα γίνει με τρόπο που κα χαρακτθρίηεται από διαφάνεια, ςυνζπεια και 

ίςθ μεταχείριςθ όλων των υποψθφίων. 

 Ο αρικμόσ των φοιτθτϊν που κα επιλεγοφν για ςυμμετοχι (με χρθματοδότθςθ) ςτθ δράςθ 

κινθτικότθτασ κα εξαρτθκεί από το φψοσ τθσ χρθματοδότθςθσ του ΙΚΤ  προσ το Ιδρυμά μασ , για 

το ακαδ. Ζτοσ 2015 – 2016. 

Θα κζλαμε να ενθμερϊςουμε τουσ φοιτθτζσ ότι το κριτιριο που κα ζχει τθ μεγαλφτερθ βαρφτθτα 

ςτθν επιλογι των φοιτθτϊν προσ τοποκζτθςθ για πρακτικι άςκθςθ κα είναι το επίπεδο γνϊςθσ 

τθσ επίςθμθσ γλϊςςασ τθσ χϊρασ υποδοχισ ι του φορζα υποδοχισ, το οποίο κα αποδεικνφεται 



                                                                                                                                           

από τον υποψιφιο με τθν κατάκεςθ του αντίςτοιχου πιςτοποιθτικοφ γλωςςομάκειασ. Ωσ 

ελάχιςτο επίπεδο γλωςςομάκειασ, το ΣΕΙ Ακινασ  απαιτεί το επίπεδο B2.  

 Άλλα κριτιρια, όπωσ είναι θ ακαδθμαϊκι επίδοςθ του φοιτθτι, το επίπεδο ςπουδϊν, τα 

κίνθτρα ςυμμετοχισ, θ άμεςθ ςχζςθ του περιεχομζνου τθσ πρακτικισ άςκθςθσ με το γνωςτικό 

αντικείμενο ςπουδϊν του υποψθφίου, θ προςτικζμενθ αξία και τα μακθςιακά αποτελζςματα/ 

δεξιότθτεσ που αναμζνεται να αποκτιςει ο φοιτθτισ από τθν προτεινόμενθ πρακτικι άςκθςθ, κα 

ορίηονται από το κάκε Σμιμα/Κδρυμα αντίςτοιχα.  

 

7. Περίοδοσ παραμονήσ ςτο εξωτερικό για πρακτική άςκηςη 

Ο ελάχιςτοσ επιδοτοφμενοσ χρόνοσ για πρακτικι άςκθςθ είναι 2 μινεσ ενϊ ο μζγιςτοσ 6 

μινεσ. Οι φοιτθτζσ που επικυμοφν να διανφςουν μεγαλφτερο χρονικό διάςτθμα ςτο εξωτερικό 

(ζωσ 12 μινεσ, με τθν προχπόκεςθ ότι δεν ζχει κάνει χριςθ του δικαιϊματόσ του για ςυμμετοχι 

ςτθ δράςθ Studies του προγράμματοσ Erasmus+) ζχουν τθ δυνατότθτα να ηθτιςουν 

χρθματοδοτοφμενθ παράταςθ. Σα ςυγκεκριμζνα αιτιματα κα αξιολογθκοφν και -εφόςον υπάρχει 

θ οικονομικι δυνατότθτα- κα εγκρικοφν.  

 

8. Αποτυχία ανταπόκριςησ ςτο πρόγραμμα πρακτικήσ άςκηςησ 

Η αποτυχία ενόσ φοιτθτι να ικανοποιιςει τισ απαιτιςεισ που προβλζπονται ςτθ 

υμφωνία Πρακτικισ Άςκθςθσ, δφναται να αποτελζςει λόγο να μθν του χορθγθκεί το 

υπολειπόμενο 20% τθσ υποτροφίασ του ι και να του ηθτθκεί μερικι ι πλιρθσ επιςτροφι τθσ 

υποτροφίασ (80%) που ζχει ιδθ λάβει. Δεν κα ηθτείται επιςτροφι τθσ υποτροφίασ ςτισ 

περιπτωςεισ που ο φοιτθτισ δεν μπόρεςε να ολοκλθρϊςει τισ προςυμφωνθμζνεσ 

δραςτθριότθτεσ ςτο εξωτερικό λόγω ανωτζρασ βίασ (π.χ. λόγουσ υγείασ). 

 

9. υμπληρωματικζσ ενζργειεσ 

(αφοφ ζχει ολοκλθρωκεί θ επιλογι των δικαιοφχων και πριν τθ μετάβαςι ςτο εξωτερικό): 

 Οι φοιτθτζσ οφείλουν να μεριμνιςουν για τθν ζκδοςθ 

(i)  Ευρωπαϊκισ Κάρτασ Αςφάλιςθσ Αςκενείασ (E.K.A.A.) 

(ii) Ιδιωτικι Αςφάλιςθ Προςωπικοφ Ατυχιματοσ και 

(iii) Ιδιωτικι Αςφάλιςθ Αςτικισ Ευκφνθσ Ζναντι Σρίτων 

 Θα πρζπει να υπάρχει τραπεηικόσ λογαριαςμόσ ςτο όνομα του δικαιοφχου ςε 

κατάςτθμα αποκλειςτικά και μόνο τθσ Εκνικισ Σράπεηασ τθσ Ελλάδασ, προκειμζνου 

να γίνει θ κατάκεςθ του ποςοφ τθσ υποτροφίασ. 

 

10. Γλωςςική υποςτήριξη και  On – line  Γλωςςικά  Μαθήματα (Online linguistic support): 

το πλαίςιο του προγράμματοσ Erasmus+, θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι δίνει ζμφαςθ ςτθ γλωςςικι 

υποςτιριξθ των μετακινοφμενων φοιτθτϊν ςτο εξωτερικό τόςο για ςπουδζσ όςο και για πρακτικι 

άςκθςθ, διότι μ’ αυτό τον τρόπο εξαςφαλίηεται θ ποιότθτα ςτθν κινθτικότθτα και επιτυγχάνονται 

καλφτερα μακθςιακά αποτελζςματα. 

Σο πρόγραμμα Erasmus+ προςφζρει διαδικτυακά (on – line) μακιματα γλωςςικισ   

υποςτιριξθσ  των μετακινοφμενων φοιτθτϊν των οποίων θ κφρια γλϊςςα διδαςκαλίασ ι εργαςίασ 

είναι τα Αγγλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Ιςπανικά, Γαλλικά και τα Ολλανδικά.    

       

 

 



                                                                                                                                           

11. Άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ 

το πλαίςιο του προγράμματοσ Erasmus+, θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι ζχει υιοκετιςει μία γενικι 

πολιτικι που ςτοχεφει ςτθ διεφρυνςθ του Προγράμματοσ ςτα άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ ςε όλεσ 

τισ δραςτθριότθτζσ τθσ, ιδιαίτερα δε, ςτθν εκπαίδευςθ. Σα άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ (φοιτθτζσ 

και προςωπικό) αποτελοφν μια ιδιαίτερθ κατθγορία ατόμων, δεδομζνου ότι πρζπει να 

υπερκεράςουν τισ επιπλζον δυςκολίεσ που τουσ δθμιουργεί το πρόβλθμα υγείασ που 

αντιμετωπίηουν, ϊςτε να μετακινθκοφν ςτο εξωτερικό ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ 

ERASMUS+.  

Σα άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ ςθμαντικό είναι να αντιμετωπίηονται με τθ δζουςα προςοχι και 

ςεβαςμό, ενϊ μζριμνα κα πρζπει να δοκεί ιδιαίτερα ςτθν τιρθςθ του ιατρικοφ απορριτου. 

Για τον πλιρθ κατάλογο των αναπθριϊν ςφμφωνα με τον Νόμο υπ. Αριθ. 4186/2013 - ΦΕΚ 

193/Σεφχοσ Α’/17.9.2013, παρακαλοφμε δείτε το ςυνθμμζνο αρχείο. Εκτόσ των αςκενειϊν που 

περιλαμβάνονται ςτο ςυνθμμζνο αρχείο, επιλζξιμοι για να λάβουν επιπλζον χρθματοδότθςθ 

είναι όλοι οι φοιτθτζσ που παρουςιάηουν αναπθρία 67% και άνω από φυςικι αναπθρία ι ψυχικι 

πάκθςθ, βάςει τθσ πρόςφατθσ γνωμάτευςθσ τθσ οικείασ πρωτοβάκμιασ υγειονομικισ επιτροπισ 

που εδρεφει ςε κάκε νομό.   

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτθτζσ και το προςωπικό με ειδικζσ ανάγκεσ, κα πρζπει να 

υποβάλουν Αίτηςη  πρόςκετθσ χρθματοδότθςθσ ςτο Γραφείο Ευρωπαϊκϊν Προγραμμάτων & 

Διεκνϊν χζςεων των Ιδρυμάτων τουσ. τθν ιςτοςελίδα του Ιδρφματοσ Κρατικϊν Τποτροφιϊν 

(http://www.iky.gr/atoma-me-eidikes-anagkes) περιγράφεται όλθ θ διαδικαςία τθν οποία κα 

πρζπει να ακολουκιςουν οι δικαιοφχοι, προκειμζνου να υποβάλουν αίτθςθ για πρόςκετθ 

χρθματοδότθςθ.  
 

Σθν απόφαςθ για τθ ςυμμετοχι ςτο Πρόγραμμα Erasmus+ οι φοιτθτζσ κα πρζπει να τθ 

λάβουν αφοφ ζχουν  πρϊτα ςυηθτιςει με τθν οικογζνειά τουσ και τουσ ζχουν εξθγιςει όλεσ τισ 

παραμζτρουσ  ι τουσ ζχουν ηθτιςει να μελετιςουν το παρόν ζγγραφο. Αυτι θ ενθμζρωςθ είναι 

αναγκαία κακϊσ θ χρθματοδότθςθ που κα λάβετε από το πρόγραμμα ζχει ςτόχο να καλφψει 

μόνο τα ζκτακτα ζξοδα που κα προκφψουν από τθν κινθτικότθτά ςασ και, επομζνωσ δεν επαρκεί 

για όλεσ τισ ανάγκεσ ςασ.  

 

12. Ειδική Περίπτωςη: Φοιτητζσ Erasmus ςτην Σουρκία – Αςφαλιςτική κάλυψη 

Οι φοιτθτζσ Erasmus που επζλεγαν ωσ χϊρα προοριςμοφ τθν Σουρκία για ςπουδζσ ι για 

πρακτικι άςκθςθ από το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2013 – 2014, είχαν κζματα και αντιμετϊπιςαν 

ηθτιματα ςχετικά με τθν άδεια παραμονισ τουσ και τθν αςφάλειά τουσ.   Σο βαςικό κζμα ιταν ότι 

εφόςον κάποιοσ Φοιτθτισ κα παρζμενε για 3 μινεσ και πάνω, ζπρεπε να δθλωκεί ωσ μόνιμοσ 

κάτοικοσ.  Αυτό το γεγονόσ προκαλοφςε πρόβλθμα διότι ωσ μόνιμοι κάτοικοι,  οι φοιτθτζσ είχαν 

τθν υποχρζωςθ να ζχουν αςφαλιςτικι κάλυψθ από αςφαλιςτικι εταιρεία ςτθν Σουρκία.  

Οι φοιτητζσ Erasmus θεωροφνται ωσ προςωρινϊσ διαμζνοντεσ ςτην Σουρκία και μποροφν 

να αιτοφνται για τθν άδεια παραμονισ τουσ ζχοντασ τθν δικι τουσ αςφαλιςτικι κάλυψθ, ακόμθ 

και αν αυτι δεν είναι με Σουρκικι Αςφαλιςτικι Εταιρεία.  Εν τοφτοισ, θ αςφάλεια που κα ζχουν 

κα πρζπει οπωςδιποτε να καλφπτει τουλάχιςτον τα παρακάτω: 

http://www.iky.gr/atoma-me-eidikes-anagkes/item/1654
http://www.iky.gr/atoma-me-eidikes-anagkes/item/1653
http://www.iky.gr/atoma-me-eidikes-anagkes/item/1653
http://www.iky.gr/atoma-me-eidikes-anagkes/item/1653
http://www.iky.gr/atoma-me-eidikes-anagkes


                                                                                                                                           

Minimum Policy Content 

  

 

Contracted Institutions                

 

 

*Non- Contracted Institutions 

 

 

 

Annual 

Minimum Limit 

 

Contributions 

 

Annual 

Minimum 

Limit 

 

Contributions 

 

Outpatient 

Diagnosis 

Treatment 

 

 

2.000. -TL 

 

Insured      : % 40   

Company  : % 60 

 

 

 

 

2.000.-TL 

 

Insured     : % 40   

Company  : % 60 

 

 

 

Inpatient 

Diagnosis 

Treatment 

 

 

Unlimited 

 

Insured    : % 0  

Company : % 100 

 

 

 

 

20.000.-TL 

 

Insured     : % 20  

Company  : % 80 

 

 

 

*Non- Contracted Institutions: Institutions (hospitals, physicians’ offices, and the other health 

institutions) that do not have an agreement with the insurer.  

Αυτό ςθμαίνει ότι όταν ειςζρχονται ςτθν Σουρκία οι Erasmus φοιτθτζσ και ζχουν αςφαλιςτικι 

κάλυψθ, το ςυμβόλαιο που κα ζχουν κα περιζχει τισ παραπάνω καλφψεισ με τουσ ανωτζρω 

ςυγκεκριμζνουσ όρουσ.  Για να πιςτοποιείται αυτό κα πρζπει το ςυμβόλαιο να είναι τουλάχιςτον 

ςτα αγγλικά και ιδιαίτερα επικυμθτό να υπάρχει και τουρκικι μετάφραςθ από τθν εταιρεία. 

 Εφόςον ο φοιτθτισ πθγαίνει ςτθν Σουρκία για ςπουδζσ, τα Σουρκικά Ιδρφματα Ανϊτατθσ 

Εκπαίδευςθσ ζχουν προκυμοποιθκεί  να μεταφράηουν το ςυμβόλαιο τθσ αςφάλειασ ςτθν 

τουρκικι γλϊςςα και ζτςι δεν κα χρειάηεται ο φοιτθτισ να ζχει ζξοδα μετάφραςθσ.  τθν 

περίπτωςθ όμωσ που ο φοιτθτισ πθγαίνει για πρακτικι άςκθςθ ςε κάποια εταιρεία, ο φοιτθτισ 

κα πρζπει να φροντίςει ή να είναι το ςυμβόλαιό του και ςτην τουρκική γλϊςςα από την 



                                                                                                                                           

αςφαλιςτική εταιρεία ή  να ζχει μεταφραςμζνο το ςυμβόλαιο τησ αςφαλιςτικήσ του κάλυψησ  

ςτην τουρκική γλϊςςα από ζναν ςυμβολαιογράφο.    

Ο καινοφργιοσ λοιπόν Νόμοσ ςτθν Σουρκία ζχει ωσ εξισ: 

“Article 2- (1) Beneficiaries of Erasmus Plus may submit their insurance certificate which was 

issued by a foreign company in order to apply for a residence permit. 

(2) In the case of above, the insurance certificate issued by a foreign company should cover the 

minimum criteria which were defined at 9/2014 Circular dated on 6/6/2014. 

(3) The insurance certificate issued by a foreign company should be translated into Turkish by a 

notary.  

(4)However, in the case of host Turkish higher education institutions authorise that the insurance 

certificate issued by a foreign company is in line with the minimum requirement stated above, the 

notary translation is not necessary.” 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
i
 φμφωνα με τα οριηόμενα ςτθ διάταξθ του άρκρου 49 παρ. 5 του Νόμου 4009/2011 (ΦΕΚ Α 195/6-9-

2011), τθν αίτθςθ για πρακτικι άςκθςθ, ο φοιτθτισ κα πρζπει να τθν κατακζςει ενϊ ζχει τθν φοιτθτικι του 

ιδιότθτα. Η φοιτθτικι ιδιότθτα διατθρείται μζχρι τθν απονομι του τίτλου του αντίςτοιχου κφκλου 

ςπουδϊν. Θα είναι ευκταίο αλλά όχι υποχρεωτικό να ζχει γίνει όχι μόνο θ αίτθςθ, αλλά και θ επιλογι των 

μετακινοφμενων για πρακτικι άςκθςθ όςο ζχουν ακόμα φοιτθτικι ιδιότθτα. ε κάκε περίπτωςθ, οι 

απόφοιτοι κα πρζπει να ζχουν υποβάλει αίτθςθ όςο είναι ακόμα φοιτθτζσ και θ μετακίνθςι τουσ κα 

πρζπει να ολοκλθρϊνεται μζχρι τθ λιξθ του πρϊτου ζτουσ από τθν αποφοίτθςι τουσ. 


